



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.403

Precio: 70 céntimos

Jueves 24 de abril de 1952

## EL CAUDILLO RECIBIO A UNA COMISION DE LA ASAMBLEA DE INTERNADOS

Les estimuló a continuar con firmeza en su labor de apostolado

“No valdría nada una obra ni una revolución si no se formase y se educase a la juventud”, dijo Franco

MADRID.—En la mañana de ayer, y en el palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia a una muy numerosa Comisión de miembros de la X Asamblea Nacional de Internados, presidida por don José María Gutiérrez del Castillo, jefe nacional del Servicio Español del Magisterio.

El Caudillo estrechó la mano de todos los comisionados, representantes de cerca de 50.000 educadores procedentes de los distintos centros de enseñanza de España, y a continuación el camarada Gutiérrez del Castillo dió lectura a unas cuartillas, en las que dijo que a la llamada del S. E. M., hecha con la aquiescencia del secretario general del Movimiento y del ministro de Educación Nacional, habían acudido estos profesores de toda España, valorizando con su presencia y conocimientos la importancia de estas instituciones. Están presentes los internados religiosos, los de huérfanos de militares, los orfanatos de instituciones privadas y los de los Ayuntamientos y Diputaciones, así como las instituciones del Movimiento, a cuyas aportaciones técnicas y, sobre todo, a su altísimo concepto del deber, será debido el éxito y el triunfo de esta empresa, en la que estamos seguros de alcanzar para las nuevas generaciones las más bellas ideas, los más hermosos pensamientos y las más fecundas obras.

“Os traemos, Excelencia —continuó—, además de la adhesión de todos los asambleístas aquí representados, la expresión del espíritu que anima nuestros afanes: conseguir para el interno el clima propicio que le permita entrar en la vida con serenidad y cumplir fielmente su destino de católico y español.”

### Palabras del Caudillo

El Caudillo contestó con unas palabras de agradecimiento por la visita y colaboración constante que a España y a su resurgimiento presta el Magisterio en los colegios de internados de toda la Nación.

## Zozobra una barcaza durante las operaciones de salvamento de “Virgen Carmeli”

El buzo que iba a extraer los cadáveres de tres pescadores estuvo a punto de perecer

SAN SEBASTIAN. Han finalizado ayer por la mañana las arduas y arriesgadas operaciones de rescate de los cuerpos de los pescadores ahogados en la tragedia marítima ocurrida ante el puerto de Oriz, el hundirse el barco pesquero “Virgen Carmeli”.

Fueron rescatados los tres cadáveres de los pescadores que perecieron en la bolega del vapor en medio de la mayor emoción de cuantos presenciaron la penosa tarea.

“No valdría nada una obra ni una revolución —dijo— si no se formase a la juventud y se la educase en ese clima de servicio y sacrificio a Dios y a la Patria. Conozco bien el patriotismo del Magisterio español y sé el interés y entusiasmo que pone en la educación de los hombres del mañana.”

Tenéis numerosos huérfanos en vuestros colegios —añadió—, y ello hace recaer sobre vosotros una responsabilidad mayor: la responsabilidad del padre. Como formáis a los niños y cumplís vuestra elevada misión lo pregonan la serie de hombres de bien y de provecho que salen de vuestros colegios, con una excelente preparación para enfrentarse con

los problemas de la vida. Yo os estimulo a continuar con firmeza en vuestra labor de apostolado. Seguid, pues, difundiendo la cultura, teniendo siempre en cuenta que la educación solamente puede recibirse en los primeros años; la instrucción debe estar en segundo término, ya que puede adquirirse en cualquier edad.”

Tras de desear mucha suerte, tanto a los profesores como a los alumnos, el Caudillo terminó sus breves palabras con un vibrante «¡Arriba España!», que fue contestado con verdadero entusiasmo por los delegados, quienes recogieron las palabras de Su Excelencia con una prolongada salva de aplausos.

## Reunión del Gobierno de Portugal para informarse de la conferencia de Ciudad Rodrigo

### Acercamiento de Norteamérica a España

LISBOA.—Se reunió el Consejo de ministros portugués. Los ministros fueron informados de las entrevistas celebradas en Ciudad Rodrigo con el Caudillo por el jefe del Gobierno doctor Oliveira Salazar, a las que asistieron los ministros de Asuntos Exteriores y Defensa Nacional.—EFE.

### Paulo Cunha, a Sevilla

LISBOA.—En automóvil, y acompañado de su esposa, hoy sale para Sevilla el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor Paulo Cunha. El viaje es estrictamente privado.—EFE.

### Dos artículos interesantes

WASHINGTON.—Bajo el título «Fuego cruzado sobre política española», André Visson publica un segundo artículo en el «Washington Post», donde dice que los últimos movimientos diplomáticos de España reforzando su posición en el Mediterráneo y la reunión del Generalísimo Franco con el presidente del Consejo portugués, doctor Oliveira Sala-

zar, en Ciudad Rodrigo, llegan en el momento en que Estados Unidos intenta formular una política constructiva hacia España.

Pocos problemas internacionales han creado mayor brecha en la opinión pública de todas partes que las relaciones con España. Pero en ningún sitio ha sido esta brecha tan profunda como en Estados Unidos, probablemente debido a que en ninguna parte el público ha enfocado los problemas internacionales con tan fuertes emociones. Resultado de ello ha sido la creación de dos grupos extremistas americanos igualmente activos. Uno clama que, puesto que los españoles son los europeos cristianos más anticomunistas, merecen como nadie nuestra ayuda militar y económica. Otro insiste en que España no es una democracia.

### Hostilidad de Inglaterra y Francia

Los laboristas británicos y los partidos de izquierda y centro franceses adoptaron una actitud muy hostil hacia el régimen español. Además, los ingleses temen que cortada demasiado, España podría insistir en la revisión del «status» de Gibraltar. Los franceses temen que España pueda adquirir mayor prestigio con los árabes, debilitándose así la ya conmovida posición francesa en África del Norte. Y temen también que la inclusión de España en el sistema de defensa europeo pudiera significar que Europa habría de defenderse en los Pirineos y no en el Rin.

### Unión ibérica

España tiene relaciones muy especiales con Portugal. La diplomacia portuguesa se ha mostrado muy activa durante los dos años últimos para lograr un entendimiento entre Madrid y Washington. Es verdaderamente

## Hoy ha sido clausurada la XII Reunión del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Presidió el acto S. E. el Jefe del Estado y asistieron el Gobierno, Mesa de las Cortes y Cuerpo Diplomático

MADRID, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido esta mañana los actos de clausura de la décimosegunda Reunión anual del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A las diez de la mañana, el Caudillo, acompañado por el ministro de Educación Nacional, don José Ruiz-Giménez, y de los jefes de sus Casas Militar y Civil, realizó primeramente una visita al edificio de la Facultad de Ciencias, deteniéndose durante algún tiempo en la exposición que allí se encuentra instalada.

En dicho lugar fué recibido por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, presidente del Consejo Superior de In-

## S. E. el Jefe del Estado recibe la primera Medalla de Oro de la Colegiación Comercial

Con este motivo recibió en El Pardo la visita de la Junta Central de Agentes Comerciales

Días pasados Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia especial en su Palacio de El Pardo a la Junta Central de los Colegios Oficiales de Agentes Comerciales de España, a cuyos componentes fué saludando, uno a uno, con afecto.

Durante la entrevista el presidente de aquélla, pronunció unas palabras de salutación al Caudi-

llo, haciéndole entrega de la primera Medalla de Oro de la Colegiación, que, S. E. aceptó muy complacido, y contestó al citado presidente agradeciendo el obsequio y destacando la importante función que llevan a cabo los agentes comerciales, singularmente en cuanto se refiere a su intervención en el comercio exte-

(Continúa en 4.ª página)

vestigaciones Científicas, don José Ibáñez Martín y otras personalidades.

El numeroso público, estacionado en aquellos alrededores de la Ciudad Universitaria, saludó a Su Excelencia con entusiastas vivas y aplausos.

Seguidamente, el Generalísimo Franco, en unión de los citados ministros y demás personalidades, se trasladó a la Escuela de Estomatología, de la Facultad de Medicina, donde se acaba de celebrar el importante Congreso Internacional de Electro-Radiólogos, visitando la exposición, de material, presentado por diversas casas que se halla instalada en una de las salas superiores del edificio.

Más tarde, acompañado por el ministro de Educación Nacional, Su Excelencia marchó al Palacio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, a donde llegó a las doce menos diez, siendo recibido por el capitán general de la Primera Región Militar, en compañía del cual pasó revista a las tropas del Batallón del Ministerio del Ejército, que rindieron los correspondientes honores. El Caudillo fué saludado por los miembros del Gobierno, Consejo del Reino, Mesa de las Cortes y destacadas personalidades, todas las cuales pasaron seguidamente a ocupar sus respectivos asientos en el interior del edificio, una vez que el Caudillo tomó asiento en la presidencia del amplio salón de actos. También figuraban en el lugar correspondiente, los miembros del Cuerpo diplomático, presididos por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani.

Primeramente, Su Excelencia concedió la palabra al señor Pericot, quien disertó sobre el tema «Las Raíces de España».

Acto seguido pronunció un documentado discurso el presidente del Consejo de Investigaciones Científicas, señor Ibáñez Martín, quien se refirió a las diversas tareas por tan alto Organismo hasta la fecha y la importancia de las destacadas funciones a que dedica sus actividades. Terminó dedicando un emocionado recuerdo a todos los miembros del Consejo, fallecidos durante el año.

## El Residente general francés ha visitado hoy al Bey de Túnez

TUNEZ, 24.—El Residente General Francés, en este territorio, ha realizado hoy una visita al Bey de Túnez, con el fin de estudiar con el mismo, una amplia revisión del tratado francotunecino.—EFE.

de componente norte, que tienden a disminuir en intensidad.

Temperaturas extremas.—La máxima, de 26 grados, en Málaga, y la mínima, de cero grados, en León.

Su Excelencia el Jefe del Estado concedió después la palabra al ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, quien pronunció un elocuentísimo discurso en el que, después de agradecer al Caudillo el que se haya dignado realizar con su presencia este acto, pasó a hacer una sucinta exposición de las tareas que tiene a su cargo el Consejo, destacando la necesidad que el mismo tiene de que sea suscitada la colaboración en todo el ámbito nacional para el mejor desempeño y logro de sus valiosos fines.

El ministro terminó haciendo resaltar la importancia de la función que llevan a cabo los sabios, científicos e investigadores para la prosperidad de nuestro país y de la Humanidad entera.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos al final de sus respectivas intervenciones, y, finalmente, el secretario del Consejo dió lectura al acta de concesión de los Premios que el mismo otorga a los investigadores que más se han destacado durante el año, haciéndoseles entrega a éstos, seguidamente, de los que les han correspondido.

También le fueron entregados a Su Excelencia un ejemplar de cada una de las quinientas cuarenta y cuatro obras publicadas por el Consejo, magníficamente encuadradas, las cuales recibió muy complacido el Caudillo.

Poco antes de las dos de la tarde terminó este acto y, al salir el Generalísimo del edificio del Consejo, fué despedido por el público con el mismo patriótico entusiasmo que a su llegada.—(Cifra).

## Transporta veinte mil abejas pegadas al cuerpo

MURCIA.—El joven carpintero, de diecinueve años, Francisco Ferrer Nicolás, es un verdadero domador de abejas. Las trasladaba en enjambre, llevándolas sobre su cuerpo, de una a otra colmena, sin sufrir la más pequeña picadura. Únicamente se cubre el rostro con una especie de pasamontañas. Estos enjambres vienen a reunir unas 20.000 abejas.

Preguntado sobre su extraña habilidad, este joven, que reside en el pueblo de Zeneta, ha manifestado que se coloca frente a la colmena y cuando oye el rumor, a la salida del enjambre, comienza a darse palmadas en el pecho, y por la ligera corriente de aire que así establece, las abejas se dirigen directamente hacia su cuerpo y en el se amontonan. Luego las deposita en la nueva colmena que tiene preparada, evitando así la pérdida de alguna abeja. Ha añadido que siempre le respetan, ya que por su condición de carpintero hace frecuentes reparaciones en los panales, a los que incluso cambia los marcos, y que las abejas revolotean a su alrededor sin molestarle nunca.



Ya no viene Lerroux. Así nos lo dice nuestro querido convecino don Balbino García Chillón, administrador del conde de Superunda, quien manifiesta que no se ha puesto de acuerdo con el citado republicano por una diferencia de pesetas bastante grande al alquilar el palacio del conde. Por lo visto don Alejandro quería una ganga y el conde no estaba dispuesto a complacerle.

—¡Vaya un éxito! Ayer, como anteayer, las sesiones de cinematógrafo que se realizan en el local que ocupó el café Suizo se han visto concurridísimas. Hay cola todos los días para tomar las entradas. La empresa hasta ahora ha cumplido su palabra de presentar películas morales. «Nada de porquerías» nos ha dicho uno de los empresarios. Nos parece muy bien esta idea; encanallar a la gente con espectáculos inmorales, eso no lo queremos para ningún lugar, sobre todo para nuestro querido pueblo.

—Durante el mes de marzo último; Avila y su provincia ha gastado en tabaco 104.721'10 pesetas; 300 pesetas más que en igual mes del año anterior. Aquí cada vez hay más afición al tabaco y ya se ve a muchos mozones fumando tagarrinas.

**Dirección General de Prensa**

Premio Jaime Balmes

De acuerdo con la base sexta de la disposición de esta Dirección General de Prensa de fecha primero de abril de 1952 el día 5 de mayo próximo a las veinticuatro horas expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio «Jaime Balmes», dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales consignando el nombre y domicilio del autor requiriéndose para su admisión que sean inéditos el tema del concurso para el mes de abril versará sobre la Semana Santa española en sus aspectos religiosos, artísticos y nacional.

**O. N. de Ciegos**

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 23 de abril) Premiado con 50 pesetas el número 876. Y con 5 pesetas los terminados en 76

**Miel** vendo 16 ptas. kilogramo. GIL CACHO. Plaza Mayor, 10. Salamanca.

**Tuberías de uralita**

Las mejores para instalaciones de radio. Grandes existencias en todas las medidas. Venta en Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) Almacenes Martín Mulas, S. L. Nuestra Señora, 60. Teléfono 13



**PIEDRALAVES**

**Abastecimientos**

Es grande la satisfacción sentida en esta localidad con motivo de la libertad de venta del pan y aceite, haciéndose grandes elogios a la política que sigue nuestro Caudillo, quien poco a poco va normalizando la vida en nuestra Patria.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Días pasados, fueron entregados sus nombramientos a cuarenta nuevos militantes del Movimiento. El acto realizado en el salón del Ayuntamiento, fué presenciado por numeroso público que manifestaba su entusiasmo.

**Semana Santa**

Como es tradicional en todos los pueblos y ciudades de nuestra Patria, Piedralaves ha conmemorado con gran esplendor esta semana que concentra el recuerdo de la pasión, muerte y resurrección de nuestro Redentor. Aun cuando el tiempo no se ha mostrado muy favorable, los desfiles procesionales han seguido los itinerarios marcados de antemano, sin que haya habido necesidad de suspender ninguno, no obstante las lluvias caídas en muchos momentos.

Los cultos celebrados se han visto notablemente concurridos, corriendo los sermones a cargo de nuestro párroco y del capellán del convento de Dominicas Misioneras. Las procesiones han constituido una maravillosa demostración de fe, pudiendo asegurarse que el pueblo entero ha seguido con honda emoción el recorrido de las sagradas imágenes a través de las calles principales de la villa. El jueves fué instalado un precioso Monumento en el altar mayor de la parroquia haciendo los turnos de vela al Santísimo las diversas asociaciones, tales como Acción Católica, Hijas de María, Sagrado Corazón de Jesús y afiliados de F. E. T. y de las J. O. N.-S. a cuya cabeza figuraban las autoridades. Un público numerosísimo visitó duran-

te todo el día el precioso Monumento, como igualmente el instalado en la capilla del convento de Madres Dominicas Misioneras, que a su simpática pequeñez, unía una vistosa sencillez haciéndole más atractivo.

Y por si fueran poco estas jornadas de emoción intensa, hemos visto enriquecida nuestra Semana Santa con una nueva imagen, la de Cristo Resucitado, que ha sido ofrecida a nuestro fervoroso párroco por la totalidad de sus feligreses, puesto que todos han contribuido de un modo más o menos directo. La nueva imagen, de bellas facciones y excelente tamaño, muestra a nuestro Redentor en trunca de salir del Santo Sepulcro, realizándose con ella la procesión del domingo, 13, Pascua de Resurrección.

**Mundo deportivo**

El domingo hizo su presentación ante nuestro público el equipo de fútbol de Mijares, jugando un encuentro amistoso con una selección local. El partido que finalizó con la victoria de Piedralaves por tres tantos a dos resultó entretenido en extremo por el entusiasmo que pusieron ambos conjuntos en alcanzar la victoria, especialmente los muchachos de Mijares. Forman estos un conjunto joven que se bate sin descanso, contando con una defensa muy segura y un centro delantero muy codicioso y rápido. Piedralaves se mostró un tanto apuradillo para conseguir la victoria, sin duda, por la falta de algunos titulares en sus filas

CASAVIEJA

**Feria**

La celebrada a primeros de mes resultó regular en cuanto a asistencia y transacciones, notándose, sin duda una cierta reserva con motivo de la feria anual de gran importancia en toda la comarca. Con todo, el ganado fué numeroso, mostrándose los precios estacionarios con relación a los anteriores.

Mateo Hernández.

**Sección religiosa**

**Preparando el Congreso Eucarístico**

No creo que sea ningún secreto para ninguno de los avileses la celebración en el mes de mayo del gran Congreso Eucarístico Internacional en Barcelona. Cristo Eucaristía va a vivir días de gloria y esplendor en España. Ya se lo tiene bien merecido. Los ultrajes y profanaciones que con tanta frecuencia sufre quedarán oscurecidos por esa apoteosis de amor a la Eucaristía que en esos días le ha de dar el mundo entero. Por eso a ninguno que se precie de católico le ha de ser indiferente el éxito de este Congreso. Pero quizás a nadie menos que a nosotros los españoles. Por tradición racial y por historia somos almas eucarísticas. Cristo Eucaristía con la Inmaculada fueron los que forjaron España. Y fueron también los que forjaron el corazón de Teresa. Por eso nosotros los avileses debemos estar más interesados que ninguno en el éxito de este homenaje a la Eucaristía. Nos lo exige nuestra condición de católicos, de españoles y de paisanos de la Madre Teresa. Avila entera debe aportar su granito de arena a esta empresa. Toda entera, sin exclusión de ninguna clase de personas. A todos debemos interesar en esta grande obra. Pero sobre todo a los niños.

Las obras de Dios, al estar realizadas con un carácter contrario a las obras humanas, dan la preferencia a factores distintos. Por eso los niños tienen tanta parte en el éxito de las obras divinas. Por eso no deben faltar en ese Congreso, so pena de condenarse al fracaso. La oración del niño sube hasta Dios. La individual y la social. Más ésta que aquélla. Y esta oración social que brota de los corazones de la niñez de Avila va a subir durante tres días consecutivos hasta el Altísimo. La Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga os brinda esta ocasión. No la desaprovechéis. Durante los días 25, 26 y 27 de abril, en La Santa. El Triduo en honor del Niño Jesús tiene esta finalidad. Rogar los niños por el éxito del Congreso.

Padres y madres de Avila! Llevad a vuestros hijos durante esos tres días, a La Santa a pedir por el éxito del Congreso.

**ABRIL**

Día 25, Viernes.—Santos Marcos, evangelista; Esteban, Calixto; Francisca.

La misa y oficio divino son de San Marcos, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

**Capilla de Padres Paúles**

Por el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, se celebra del 23 al 30 del presente mes, un Octavario al Santísimo Sacramento, a las siete y media de la tarde.

Todas las comuniones serán por esta intención.

**Cultos del Triduo en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga**

La Santa. — La Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga, la Comunidad de Padres Carmelitas y devotos abulenses celebran un solemnisimo triduo en honor del Niño Jesús de Praga, rogando por el feliz éxito del Congreso Eucarístico Interuacional.

Por la mañana, a las ocho, misa armonizada en el altar del Milagroso Niño, en la que se cantarán preciosos motetes por el Coro de la Archicofradía.

Por la tarde, a las siete, Rosario, Coronita, plática por el padre director de la Archicofradía, ejercicio del triduo, recitación de poesías por los niños de la Cofradía y despedida.

El día 27, último del triduo, por la mañana, Misa de comunión general para todos los niños de Avila. La dirá nuestro amantísimo Prelado, excelentísimo y reverendísimo don Santos Moro Briz.

Por la tarde, después de la fiesta, habrá procesión infantil por la plazuela.

**Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores**

Mañana, último viernes de mes celebrará esta Archicofradía la misa por todos los agonizantes, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral, a las ocho de la mañana.

En la misma se impondrán las medallas a las asociadas que lo deseen.

**Venta** Chalet, Sierra Gredos (Hoyos del Espino), 4.344 m., edificados, gran terreno circundante cercado. Directamente propietario. H o t e l Moderno, habitación 10. Madrid. Teléfono 218346.

**Maquinaria**

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

**Vidaurreta y Compañía, S. A. = Ingenieros**

Maquinaria agrícola. Grupos bomba eléctricos y de gasolina. Electrificaciones Visite su Exposición Avenida de José Antonio, 15 (estación) Avila

sociedades de cartera disponen de un campo muy amplio de actuación en España, siempre que se sujeten a las normas previstas en el proyecto de ley: selección y variedad de los títulos, para dividir los riesgos; emisión de acciones propias, de una sola clase y con los mismos derechos; prohibición de emitir obligaciones o títulos similares; gastos generales de administración, muy reducidos; posesión de fondos para invertir, en estado de liquidez, únicamente durante seis meses; limitación de la cuantía de esos fondos, como máximo, al tercio del capital de la sociedad; elección de los valores mobiliarios, para efectuar las inversiones, entre los de la lista de admisibles para la cotización en las Bolsas oficiales y que pertenezcan a sociedades cuyos balances y cuentas de resultados hayan obtenido la aprobación por sus juntas generales en

tres ejercicios consecutivos; formación de una reserva legal con parte del excedente de los beneficios, y aplicación de los que obtengan como plusvalía de las carteras a un fondo de regularización de dividendos.

En compensación por las condiciones a que resultan sometidas esas Empresas el Estado les otorgará la extensión tributaria, beneficios en la tarifa tercera de utilidades y en la segunda, sobre los dividendos, y exención del impuesto de emisión y negociación de sus valores.

Esperamos que una vez promulgada la ley se robustecerán las entidades de dicha naturaleza que ya existen y se crearán otras nuevas, con objeto de explotar francamente esa modalidad del negocio financiero que servirá para alcanzar la aplicación del ahorro y estimular su incremento entre todas las clases sociales.

A. I. A.



**Consejo Comarcal del Movimiento**

Hay algo que hace que nuestra villa viva unos días de actividad inusitada. Es la celebración del Consejo Comarcal del Movimiento que ha comenzo ayer. La importancia del mismo ha traspasado los umbrales de todas las casas y sus habitantes viven horas de enorme expectación.

Cebremos con sus setenta y dos caídos por Dios y por España, con sus diecinueve Ex-Cautivos y con un crecido número de Ex-Combatientes, espera grandes cosas de este Consejo al que auguramos por adelantado el éxito más rotundo.

**Vida religiosa**

El Sábado de Gloria, se celebró en esta villa la Vigilia Pascual de acuerdo con el Decreto de la Sagrada Congregación de Ritos.

Dió comienzo con la bendición del fuego nuevo; a continuación bendición del Cirio Pascual en el cual el celebrante grabó un a Cruz con el alfa y el omega y los números del año actual. Después colocó cinco granos de incienso en la Cruz y se ordenó la Procesión. Llegado al Altar el celebrante cantó el pregón de Pascua entonando la angélica. Seguidamente tuvo lugar el canto de las Profecías y al terminar las Letanías que se interrumpieron para hacer la bendición del agua bautismal y al regreso se hizo la re-

novación de las promesas del Bautismo, ceremonia en la que intervino todo el pueblo.

A las doce en punto de la noche dió comienzo la misa solemne de la Vigilia Pascual. El templo ofrecía un aspecto magnifico abarrotado totalmente de fieles. Sin temor a equivocarnos podemos asegurar que desde la celebración del último Congreso Eucarístico no se habían vuelto a reunir en nuestra Iglesia tanta cantidad de fieles. Nuestro buen Párroco don Aureo Estevez al volverse a predicar se conmovió de tal manera ante aquella manifestación de fé, que tuvo que interrumpir sus palabras ahogado por la emoción.

**La romería**

El próximo domingo día 27 tendrá lugar la típica romería de Valsordó. En este día se congregan todos los cebreños en el recinto de la Ermita y dentro de la mayor alegría aparte de rendir un homenaje de devoción a su Patrona la Virgencita de Valsordó pasan un día de campo dentro del mejor y más sano optimismo. P. P.

**Avícola San Francisco**

Pollitos Leghorn. Castellana Garantía. Sanidad Zorrilla, 29. Valladolid

**Maquinaria agrícola**

Aventadoras-ensacadoras 110-115 modelos 1952. Grupos Riego, Norias, Trituradores, Segadoras. Construcciones Dina. Manuel Vidal. Teléfonos 3725 y 3441. Valladolid.

**Provincia Toledo**

500 fanegas, 120 sembradas reales, 380 pastos, casa, agua 1.000.000. — AGUIRREMOTA. San Bernardo, 35.—Madrid.

**Transformadores**

Todas potencias y tensiones T. VELAZQUEZ Apartado 67.—Medina del Campo

**¡GANADEROS!**

Con FOLVOS ZUPER desaparece la roña de vuestros ovejas.

Marcadas con OVINOL conservan la marca todo el año.

Laboratorios Zuper Trujillo (Cáceres)

# España y los países árabes Cultivo del tabaco en España

# La Misión española fué recibida ayer por el Rey de Arabia Saudita

Las relaciones diplomáticas hispanoegipcias son antiguas. Fueron establecidas en 1925; confirmadas, respecto a la España Nacional, en 1940, y completadas en enero de 1949 elevando las respectivas Legaciones al rango de Embajadas.

El Gobierno egipcio ha concedido al Jefe del Estado español el Gran Collar de la Orden Fuad I, la más alta condecoración egipcia, que sólo poseen cinco ilustres personalidades egipcias. Para la imposición del mismo, el rey de Egipto designó, como embajador extraordinario, al jefe de su gabinete, Hassan Yussef Pachá. Toda la prensa egipcia se hizo eco de la decisión de su Gobierno, comendándola elogiosamente y recogió, con abundancia de material gráfico, la ceremonia de la imposición.

En el aspecto cultural Egipto ha reconocido (30-9-50) el Bachillerato hispanomarroquí. También están en estudio la conclusión de un Acuerdo Cultural hispanoegipcio. Cuando el Gobierno de Egipto pensó en la intensificación de sus relaciones culturales con el extranjero por medio de acuerdos y del envío de agregados culturales a sus diversas Representaciones, un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores egipcio indicó que los primeros países con quienes se adoptarían tales medidas serían España y Estados Unidos.

Conviene también destacar que bajo el patrimonio de los Jefes de Estado español y egipcio se celebró en El Cairo una Exposición de Arte español, que fué inaugurada por el rey Faruk el 8 de marzo de 1950. Se componía de 272 obras, que suponían una selección de diversas manifestaciones—especialmente pictóricas—del arte español de diversas épocas. La citada Exposición, que se había proyectado en un principio solamente en El Cairo, hubo de ser trasladada a Alejandría y celebrada allí ante el interés de la ciudad en conocer una manifestación del arte español.

Con gran anticipación, toda la prensa egipcia anunció el acontecimiento y dedicó amplio espacio a comentar los detalles relativos a la Exposición. Con motivo de la misma, la prensa hizo un hincapié en los vínculos que unen a las culturas española y árabe, y concedió a la Exposición de Arte español excepcional importancia, no sólo desde el punto de vista y artístico y cultural, sino también del amistoso.

También en El Cairo tuvieron lugar actuaciones de los Coros y Danzas de la Sección Femenina. La primera fué presenciada por el rey Faruk, el entonces príncipe heredero y el Gobierno en pléno.

Toda la prensa egipcia dedicó amplio espacio a comentar elogiosamente la calidad del folklore español, haciendo resaltar orgullosamente las huellas árabes que se observan en él.

Dentro del cuadro de las amistosas relaciones culturales hispanoegipcias, debe destacarse la creación egipcia del Instituto de Estudios Islámicos Faruk I en Madrid, que fué inaugurado el 10 de noviembre de 1950 por el ministro de Educación de Egipto, Taha Hussein Bey. Anejo a este Instituto existe una misión de estudiantes egipcios.

En torno a la creación de la Institución citada han hecho declaraciones relativas a los vínculos culturales hispanoárabes diversas personalidades egipcias, entre las que figuran el mencionado señor Taha Hussein; el entonces director general de Relaciones Culturales del ministerio de Educación egipcio, señor Huzayyin y el delegado del Instituto de Estudios Islámicos en Madrid, señor Ahmed Haykal, quien, a su llegada a España, se refirió con gran elogio a sus primeras impresiones sobre el nivel y la preocupación cultural medios en España.

En el campo económico, España y Egipto tienen firmado—enero de 1949—un Acuerdo comercial y financiero. Egipto ha instalado una Oficina de compras en París cuyas funciones se extienden también a España. Por este Acuerdo, España, además de sus importaciones tradicionales—agrios, tomates, vinos, conservas y pescados—puede exportar productos manufacturados.

## Avila está autorizada para producirle

### La selección "rubia" localizada en un pueblo de Granada

El Servicio Nacional del Cultivo y Fermentación del Tabaco depende directamente del Ministerio de Agricultura.

Este Servicio, que controla, dirige y estimula el cultivo del tabaco en España, funciona en Madrid y es el encargado de elevar a la Dirección General correspondiente aquellas propuestas de convocatorias necesarias para la Nación, con objeto de que los agricultores y a cuantas personas jurídicas interese soliciten concesiones de tabaco de las siguientes clases: a) De cultivo. b) De cultivo y curado. c) De curado.

La última convocatoria publicada es la de la campaña 1952-53, y en ella se establece que podrá solicitarse autorización para cultivar tabaco de cualquiera de los cinco tipos que figuran a continuación:

Tipo A.—Tabacos oscuros, curados al aire o fuego, análogo al tipo «Kentucky» industrial curado al aire.

Tipo B.—Tabacos claros, curados al aire, tipo «Burley», que sean presentados en los Centros de Fermentación con sus características y coloración típica.

Tipo C.—Tabacos propios para la elaboración de cigarrillos, con arreglo a las características esta-

blecidas por el Servicio y que hayan sido obtenidos con variedades «Habano», «Sumatra» y similares.

Tipo D.—Tabacos amarillos, curados artificialmente (tipo «Virginia»).

Tipo E.—Tabacos caperos, con arreglo a características establecidas por el Servicio y obtenidos con semillas apropiadas.

#### Zonas de producción

El cultivo del tabaco se autoriza en cualquiera de las provincias incluidas en alguna de las Zonas del Servicio siguientes:

Zona primera: Comprende las provincias de Cádiz, Córdoba, Huelva y Sevilla.

Zona segunda: Almería, Granada, Jaén y Málaga.

Zona tercera: Alicante, Barcelona, Castellón, Gerona, Huesca, Lérida, Murcia, Tarragona, Valencia, y de Baleares, la Isla de Mallorca.

Zona cuarta: Parte occidental de la provincia de Cáceres, con la delimitación que establece la Dirección del Servicio.

Zona quinta: Alava, Burgos (vertiente cantábrica), Logroño, Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya y Zaragoza.

Zona sexta: Asturias, León, Santander, Zamora, La Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra.

Zona séptima: Badajoz.

Zona octava: AVILA, parte oriental de la provincia de Cáceres y parte occidental de Toledo.

Zona novena: Las provincias y comarcas no incluidas en ninguna de las otras Zonas.

#### Tabacos tipo «Virginia»

La producción de tabaco llamado «rubio» está localizada exclusivamente en la provincia de Granada, concretamente en el pueblo de Valderrubio. En el año 1951 la producción de este tabaco ha sido de 150.000 kilos, habiéndose exportado buena parte de esta cantidad a Holanda.

#### Proyectos para el futuro

El Servicio Nacional del Cultivo y Fermentación del Tabaco tiene en estudio ampliar las facilidades dadas a los cultivadores, a fin de incrementar la producción nacional, elevando precios más remuneradores a los agricultores, otorgando auxilios económicos para la construcción de secaderos, y, en fin, conceder amplias facilidades para la adquisición

## Egipto concertará un Tratado cultural con España El señor Martín Artajo impuso al Soberano la Gran Cruz del Mérito Militar

YEDDAH.—Ha llegado a esta ciudad el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y las personalidades que le acompañan, entre las que figura también el embajador don Domingo de las Bárcenas, acreditado en la Arabia Saudita. Después de un vuelo directo de 1.300 kilómetros, y tras de recorrer los desiertos orientales de Egipto, atravesar las cadenas montañosas que bordean el norte del Mar Rojo y cruzar éste en casi a mitad de su longitud, la Misión española tuvo en Yeddah una cordial acogida. Fué recibida allí por el príncipe heredero, especialmente enviado por el Monarca para acoger a las personalidades españolas. El aeródromo ofrecía un brillantísimo aspecto. Se encontraban presentes altos dignatarios del Reino, jefes políticos de las regiones contiguas, y jefes y oficiales del Ejército rindieron honores al ministro español.

La Misión española realizó una rápida visita a la ciudad y se detuvo especialmente en algunas de sus principales mezquitas. Las calles y plazas mostraban una abigarrada concurrencia de peregrinos musulmanes que, procedentes de Asia, Africa y el Pací-

fico, se detienen en Yeddah antes de llegar a la próxima Meca. La presencia de la comitiva española, acompañada de los altos jefes del Reino, suscitó en todas partes muestras de afecto y simpatía.

#### Salida para Riad

En el mismo avión especial del Rey de la Arabia, la Misión española, acompañada por el príncipe heredero y autoridades, continuó su viaje hasta Riad, en el corazón de la península arábiga, capital sede de la Monarquía. En esta segunda etapa del viaje, de 900 kilómetros, el avión, después de dejar atrás las montañas corteras y los venerados y concurridos lugares de La Meca, cruzó los amplios desiertos del interior.

La llegada a Riad fué de una espectacular brillantez. Fuerzas militares rindieron honores en el aeródromo, en donde recibieron a la Misión española los miembros del Gobierno, príncipes de sangre real, los grandes jefes políticos y los dignatarios de la Corte. Desde el aeródromo, las personalidades españolas se trasladaron a un palacio contiguo al del Monarca, en donde se hospedaron en calidad de huéspedes de honor del Rey.

Poco después el ministro español y sus acompañantes fueron recibidos en Audiencia solemne por Su Majestad Abdul Aziz Ibn Abd El Rahman El Faisal El Seon, a quien el señor Martín Artajo impuso la Gran Cruz del Mérito Militar, que recientemente le ha concedido el Jefe del Estado español. El ministro manifestó el honor y la satisfacción que significaban para él el representar al Caudillo de España en este acto y en poder testimoniar con aquella alta distinción el afecto que la Nación española siente hacia la Arabia Saudita y su Monarca. El Rey acogió con gran complacencia la condecoración con que le honraba España y expresó, en frases de gran cordialidad, su admiración y afecto por la Nación española y su Jefe de Estado, y recordó los vínculos históricos y culturales que unen a la Arabia y al mundo musulmán con España.

Terminada la ceremonia se celebró una cena de gala, a la que asistieron el Gobierno y las altas

(Continúa en 4.ª página)

de los fertilizantes necesarios para el cultivo.

#### Un Instituto de Biología en Sevilla

Funciona en Sevilla un Instituto de Biología del Tabaco. Es el único existente en España, y su principal misión consiste en realizar toda clase de experimentaciones en el suelo de la Patria, para incrementar la producción mediante completísimos estudios químicos relacionados con el cultivo del tabaco.

En resumen: merced a este importante Servicio, España va ganando terreno en cuanto al cultivo del tabaco se refiere, reduciéndose, aunque lentamente, las importaciones, que suponen economía de divisas para la Patria y mejoramiento de nuestras necesidades. Como premio a esta callada labor del Servicio, el Ministerio de Trabajo le concedió, con fecha 10 de noviembre de 1944, la Medalla de Oro Colectiva por «Mérito al Trabajo».

## ¡Abulenses!

Escuchad emisión dedicada a la

### Virgen de Sonsoles

que por Radio España, todos los días de lunes a viernes, a las 8,30 tarde, ofrece Peletería Sonsoles, de Fuencarral, 22, Madrid.

Mandamos cinco números para el sorteo de un abrigo garras a todas las señoras que escriban a Peletería Sonsoles.

Estolas, capas, cuellos renard a precios de fábrica. Facilidades 10, 15 y 20 meses sin aumento.

¡ABULENSES! Vuestra peletería...

### ¡SONSOLES!

Fuencarral, 22. — Madrid

**Grandes existencias y variado surtido de**

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Catálogo gratis

# ALAEJOS

Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

# Los Congresos Eucarísticos Internacionales

(Continuación)

primer Congreso, hasta nuestros días en que va a celebrarse en Barcelona el último de ellos, nos revelan que si bien el Catolicismo ha ido aumentando el número de sus adeptos, y su diseminación en el terreno internacional, la marcha de los pueblos se encamina hacia derroteros de disolución que hacen cada vez más necesaria esta afirmación de los postulados cristianos que defiende la Santa Madre Iglesia, pudiendo dividirse de esta manera las diversas etapas:

De 1881 a 1900, auge del Materialismo.

De 1900 a 1914, organización del Marxismo e inquietud social.

De 1914 a 1921, guerra mundial y revoluciones de postguerra.

De 1921 a 1938, agitación política en todos los países y golpes de estado revolucionarios.

De 1938 a 1945, nueva guerra mundial y nuevas catástrofes.

De 1945 a 1952, poderío del Comunismo y triunfo del Liberalismo como doctrina política anticatólica.

Vista esta situación del mundo en el proceso seguido desde finales de siglo, es significativo que sea precisamente España, el país amante de la paz y devoto ferviente y defensor de la fe católica, el que haya sido designado para celebrar en su suelo esta manifestación de reconocimiento al Reinado de Cristo.

#### Observaciones sobre estos Congresos Eucarísticos

Consideramos de interés informativo destacar que hasta la fecha los Congresos Eucarísticos se han celebrado ya en las cinco partes del mundo, de la siguiente forma:

- Asia, uno, en Jerusalén.
- Africa, uno, en Cartago (Túnez).
- América, tres, en Montreal, Chicago y Buenos Aires.
- Oceania, dos, en Manila y Sidney.
- Europa, el resto de los celebrados.

El año 1940 todo estaba proyectado para celebrar el XXXV Congreso Eucarístico en Niza (Francia), el cual debió ser suspendido a causa de estallar la última contienda. Nuevamente en el año 1946, y ya finalizada ésta, nuevamente se volvió a suscitarse el tema, reclamando Francia la celebración anteriormente proyectada en Niza, lo que no consiguió por razones que no son del caso. Fué entonces cuando se pensó en España, y especialmente en Sevilla, lo que no llegó a cuajar tampoco. Cinco años más tarde se determinó que fuese al fin España, y Barcelona el lugar de esta celebración.

#### El Congreso más importante de los celebrados hasta la fecha fué el de Chicago

Si uno de los Congresos que han dejado más imborrable memoria en los anales religiosos fué el celebrado en Buenos Aires el año 1934, tanto por la gran devoción y número de fieles congregados,

el de Chicago, celebrado del 20 al 24 de junio de 1926 (el número 28), es el que reviste caracteres más apoteósicos.

En él participaron novecientos mil congresistas y medio millón de forasteros; y asistieron 12 cardenales, tres delegados apostólicos, 757 obispos y 3.000 sacerdotes.

Para su organización y desplazamiento se hubieron de utilizar 800 trenes especiales, 400 vapores y 122.000 automóviles.

Para dar una idea de la emoción que aquel Congreso despertaría, bastará con reproducir un comentario de un periódico americano de aquella fecha, en el que se decía:

«Aquellos días todos los trenes iban repletos de congresistas. Sólo el sábado, víspera del Congreso, afluyeron a Chicago en un día 800 trenes especiales, amén de los ordinarios: 122.000 automóviles, y más de 400 vapores, que llegaban repletos por el río Chicago. Al entrar en la ciudad todo estaba engalanado. No había parte de la gran urbe —la segunda en población de los Estados Unidos, con tres millones y medio— que no ostentase, con la bandera americana, la bandera pontificia y el estandarte eucarístico.

Fachadas, balcones, escaparates de comercios, recibidores y salones de hoteles y entradas de edificios públicos, todo estaba adornado eucarísticamente.

Los templos, abarrotados de hombres y mujeres que confesaban o comulgaban. Las filas de los penitentes de las trescientas sesenta y siete iglesias católicas que hay en Chicago llegaban desde los confesonarios hasta las puertas, y a veces rebasaban hasta la calle. El cardenal de Chicago pudo

ofrecer al Papa ya desde el día un millón de comuniones entre los que comulgaron en las ocho mil misas celebradas en todos los templos.»

A este respecto, el rotativo «Daily News», escribía:

«Ayer, en la ciudad reputada como la más criminal y depravada del mundo (la de los famosos «gangsters»), una multitud inmensa esperaba su turno ante los confesonarios, donde tres mil sacerdotes cumplían su misión en veinte lenguas distintas.»

#### La sección española en este Congreso

En este Congreso la sección española estuvo presidida por el cardenal Reig, arzobispo de Toledo, quien fué el primer cardenal español recibido en audiencia por presidente norteamericano (entonces Mr. Coolidge). Entre las 21 secciones extranjeras, la española destacó por su actitud, la de organizar una procesión de rogativas por el pueblo mejicano, entonces cruelmente perseguido, y a la que se sumaron, no solamente los hispanoamericanos, sino los mismos habitantes de Chicago.

#### El Congreso de Buenos Aires

También merece la distinción de ser recordado el XXXII Congreso, celebrado en la ciudad de Buenos Aires, en el que además de una grandiosidad tan imponente como la alcanzada años antes en Chicago, debemos hacer resaltar la actuación de las jerarquías eclesásticas españolas en aquellos días, coincidente (1934) con la persecución religiosa que la República laica había desatado en nuestra propia Patria.

Merece especial mención el magnífico discurso

(Continuará)

### Continúa sus tareas en Cebreros

El Consejo Comarcal del Movimiento que se está celebrando en la villa de Cebreros continúa sus tareas con todo entusiasmo. En la tarde de ayer se constituyeron cuatro comisiones de trabajo, encargándose cada una de ellas de las siguientes ponencias:

1.ª Relaciones y problemas entre la Jefatura local, Ayuntamiento y Hermandad.

2.ª Medios para activar la vida de la Falange local y labor con las Delegaciones locales.

3.ª Recursos económicos de que deban disponer las Jefaturas locales y posibilidad de logro en la esfera municipal.

4.ª Problemas industriales derivados de la agricultura y riqueza forestal en la comarca cebrerense.

Estas ponencias, una vez estudiadas, serán presentadas al pleno.

Después los delegados locales

de servicio se reunieron con sus respectivos provinciales; los delegados sindicales y jefes de Hermandad con el delegado provincial y presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, y los alcaldes y jefes locales con el subjefe provincial, con el inspector provincial y con el lugarteniente de la Guardia de Franco.

En la mañana de hoy, siguiendo el orden del día, los jefes locales y alcaldes de los pueblos han despachado con el gobernador civil y con el delegado de Educación Nacional.

A las once se han reunido los alcaldes, jefes locales y jefes de Hermandad con el director de los planes trienales para efectuar la redacción de un plan de realizaciones municipales por cada pueblo.

A las doce se han reunido las comisiones de trabajo para seguir estudiando y discutiendo cada una de las ponencias.

(Viene de 3.ª página)  
personalidades del Reino y durante la cual la Misión española recibió innumerables testimonios de amistad.

### Egipto concertará un tratado cultural con España

EL CAIRO.—El Gobierno egipcio ha aprobado el proyecto del tratado cultural con España, y se ha autorizado al ministro de Asuntos Exteriores, Abdel Khaled, para firmarlo, según se anuncia oficialmente.—EFE.

### Agasajo a los marqueses de Villaverde

EL CAIRO.—Todos los periódicos de El Cairo publican amplias informaciones con motivo de la llegada a la capital egipcia de los marqueses de Villaverde. En primera página aparece la fotografía de la hija del Generalísimo Franco descendiendo del avión.

Ayer mañana realizaron un recorrido en automóvil por los lugares más interesantes de la capital. La marquesa de Villaverde vestía blusa amarilla, falda negra y zapatos blancos. Visitaron principalmente el centro comercial, el viejo barrio de Hassan El Akbar, el palacio real de Abdin y la ciudadela de Saladin, en las alturas de Mokattam. A pesar de que su estancia en El Cairo es absolutamente privada, el público hizo objeto de muestras de viva simpatía a los marqueses a su paso por las calles.

A la cena íntima ofrecida anoche por la señora de las Bárcenas, esposa del embajador de España en El Cairo, en la Embajada, asistieron, además de los marqueses de Villaverde y de la señora de Martín Artajo, las princesas Nesli Shah y Hanzadeh.

### Llegada de la Misión al Cairo

EL CAIRO, 24.—La Misión española, que, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, recorre actualmente los países árabes, en visita oficial, ha llegado esta mañana a esta capital, procedente de la Arabia Saudita, donde ha permanecido durante dos días, como huéspedes de honor del monarca del citado país.

El avión donde viajan los miembros de dicha Misión llegó al aeropuerto «faruk» a las once y media de la mañana (hora española). En el mismo aparato, lo hizo también el embajador de España en El Cairo, acreditado también en la Arabia Saudita, don Domingo Bárcenas.

Poco después de tomar tierra el avión y al descender del mismo, fué saludada cordialmente la Misión, por el ministro de Asuntos Exteriores egipcio quien, con

### La Gran Cruz de la Orden del Yugo y las Flechas, al jefe del Gobierno egipcio

El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se concede la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y de las Flechas al excelentísimo señor Naguib Hilali Pachá presidente del Consejo de Egipto.

También publica dos decretos del Ministerio de Asuntos Exteriores por los que se concede la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al señor Abd el-Kalak Hascuna, ministro de Negocios extranjeros de Egipto; y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil al señor Abd-el-Rahman Azam Pachá, embajador.

### El ministro de Asuntos Exteriores Portugués, recorre la Feria Sevillana

Al visitar las casetas particulares, fué obsequiado en la de la Prensa

SEVILLA, 24.—Sigue celebrándose la famosa Feria sevillana, con un tiempo espléndido y gran animación.

El ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, recorrió varias casetas particulares, siendo obsequiado en la de la Prensa.

Bajo la presidencia del director general de Ganadería, se ha celebrado hoy la clausura del concurso de ganados, que han estado instalados en los amplios terrenos del Remedio, desfilando los magníficos ejemplares que han obtenido los primeros premios, cuyos trofeos fueron entregados a sus respectivos propietarios.

Esta mañana han entrado en el recinto ferial un total de 3.805 cabezas de ganado de las distintas especies.—EFE.

### F. Cermeño y Cermeño

Del Laboratorio del Hospital del Rey de Madrid  
Análisis clínicos y bacteriológicos  
Avenida de Portugal, 3.

destacadas personalidades del Gobierno y altos funcionarios de la Corte de este país, acudieron a recibir a los expedicionarios.

El señor Martín Artajo, después de presentar a los miembros de su Misión al ministro egipcio, pasó revista, en compañía del mismo, a las fuerzas que le rindieron los correspondientes honores.

Toda la Prensa egipcia dedica hoy extensos artículos, dispensando una calurosa bienvenida a la Misión española.—EFE.

## Actividad sindical

### Reunión de pleno en el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Anoche, a las ocho, en el salón de la Casa Sindical celebró reunión de pleno el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, bajo la presidencia del vicesecretario provincial de Obras Sindicales, don Francisco Moya, a quien acompañaba el jefe provincial del citado Sindicato, don Juan Grande. Se dió cuenta de la labor realizada por la Sección Económica y la Sección Social, tratándose a continuación de diversos asuntos de orden asistencial y de la festividad del Santo Patrono, «San Juan ante portam latinam». Con verdadero entusiasmo se trazaron las directrices generales del programa de esta fiesta tradicional de hermandad entre empresas y productores, que asistirán a las once de la mañana, a la Santa Misa, oficiada por el asesor religioso Sindical en la Parroquia de Santiago, durante la cual predicará el muy ilustre señor don Mariano Taberna, haciéndose una colecta para la adquisición de una imagen de San Juan Evangelista que regalarán los sindicatos que le tienen por Patrono en su martirio al templo en que celebran todos los años esta fiesta del seis de mayo en atención a que el Evangelizador de España y el Discípulo Amado eran hermanos, Hijos de Zebedeo, llamados por Jesucristo los Hijos del Trueno. Después visitaran a sus compañeros de profesión que en tal fecha se hallen enfermos, y tendrán una comida de Hermandad con un festival para el que el vicesecretario provincial de Obras Sindicales prometió la cooperación del Cuadro Artístico de «Educación y Descanso».

### En la Cámara Oficial Sindical Agraria

La Presidencia de la Cámara Oficial Sindical Agraria ha realizado gestiones cerca del ministerio de Agricultura y de la Junta Nacional de Hermandades para la adquisición de trilladoras y equipos para tractores y otros materiales que no hayan sido adjudicados por el ministerio. El ministerio ha concedido autorización para la compra de dichos efectos directamente a las casas reservándose la aprobación de las facturas correspondientes.

En la reunión de la Comisión Permanente se adoptaron entre otros los siguientes acuerdos: Tributar un homenaje de despedida al antiguo presidente y proponer al vicepresidente que cesó para la Medalla del Mérito Agrícola, como recompensa a su excelente gestión.

Dar posesión al nuevo representante de la Diputación Provincial en la C. O. S. A., don Julián Zurdo, diputado por Arévalo.

Adquirir una trilladora con motor eléctrico y equipo, seis trilladoras con equipo completo, dos aventadoras motor de gasolina, tres aventadoras motor gasolina, tres aventadoras sacadoras con motor, dos cultivadores, tres arados bisurcos, uno trisurco, dos gradas de discos y seis arados para brabant.

SE VENDEN gallinas de raza. Alemania 10, 2.º

## Registro Civil

Nacimiento: Miguel Angel Sáez Sánchez, en Clínica de Previsión

Matrimonio: Ramón Raimundo Domínguez Fernández con Emilia Barbero Sánchez, en San Antonio.

## CARTELLERA En la Fiesta del Libro

### Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Dos millones» (2). «Mar abierto» (3).  
Gran Cinema.—«Al borde del Peligro» (3).

Teatro Principal.—(Compañía de Comedias) «Juego de niños» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (5 R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria.  
Aparicio, Avda. José Antonio.

## Ecos de sociedad

### De días

Mañana los celebrará don Arturo Pérez Aldama.

### Testimonio de gratitud

La señora viuda y familia del industrial que fué de esta plaza don Francisco Nieto Izquierdo (q. e. p. d.) les quedan muy agradecidos a cuantas personas les han acompañado y expresado su sentimiento con motivo del fallecimiento de dicho señor.

## ¡ATENCIÓN!

Mañana, viernes, día 25, se abre el nuevo establecimiento de Carnicería, en Carretera Nueva n.º 6 (antigua Frutería de Ubeda), donde encontrará el público lo más selecto en género fresco.

## Diputación Provincial

### Nuevo visitador del Hospital Provincial

En el Hospital Provincial y por el presidente de la Diputación, don Joaquín Leirado de la Cámara, fué presentado el nuevo visitador del establecimiento, don Idefonso San Román Colino.

Acompañados por la superiora hermana encargada del quirófano y capellán-administrador, recorrieron todas las salas y dependencias de cirugía, enfermería y dementes.

A continuación se trasladaron al nuevo Hospital, para examinar la marcha de las obras con vistas al traslado del benéfico establecimiento en fecha próxima al nuevo edificio.

Después de más de ocho años al frente de la Residencia Provincial, ha sido trasladada al Hospital Cívico Militar de Aranjuez, la hasta ahora superiora de dicha casa de Avila, sor Angela Lanchetas.

Su marcha ha sido muy sentida ya que su carácter amable y sus excelentes servicios la hicieron ganarse las simpatías de cuantas personas la trataron.

VENDESE acordeón-piano nacar blanco, seminuevo, muy barato, enseñando a tocarle. Tratar con Vicente Gironés. Pabellones Militares n.º 4, 3.º derecha.

SE VENDEN puertas usadas, de 17 a 18, en Telares n.º 1. Avila.

EL DIA 21 SE HA PERDIDO el colgante de un pendiente de oro con un brillante. Se ruega a quien lo haya encontrado su devolución en Pabellón de Jefes 1.º izquierda, donde gratificarán.

**Jabón Emperador.**  
LAVA MEJOR Y DURA MAS

## El acto académico de la tarde fué presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil

Como continuación a los actos, organizados por la Junta Provincial de Archivos, Bibliotecas y Museos para celebrar en Avila la Fiesta del Libro, de que anoche dábamos cuenta, tuvo lugar por la tarde en el salón del Instituto Nacional de Enseñanza Media uno académico presidido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don David Herrero Lozano, a quien acompañaban en el estrado los ilustrísimos señores director del Centro, don Manuel Carlos Alvarez Querol; el alcalde de Avila, don José María Martín Sampedro; presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Joaquín Leirado, y el teniente coronel jefe de la Comandancia Aérea, don Juan Hernández, figurando en lugares preferentes los miembros de la mencionada Junta, profesores de Enseñanza Media, inspectoras de Enseñanza Primaria y otras representaciones oficiales. Pronunció una docta conferencia sobre el Quijote el profesor de Literatura del Instituto, don José Gallego Recio, quien estudió detenidamente la obra cervantina, demostrando con ello su profunda erudición, fijándose particularmente en cada uno de los personajes y haciendo notar que si al principio suscita la car-

cajada después suaviza la risa y en almas selectas produce al final sentimientos tan delicados que hacen asomar lágrimas a los ojos.

El señor Gallego Recio fué justamente aplaudido por el numeroso auditorio que siguió su disertación con creciente interés.

Se procedió a continuación al reparto de los premios del concurso convocado entre los estudiantes abulenses, que como se ha dicho han correspondido a la señorita María Teresa Hernández, de la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús», y a la niña Elisa Grande Gómez, del Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves), premios consistentes en lotes de libros cuidadosamente seleccionados con arreglo a la edad y vocación de las estudiantes. También fueron obsequiados con preciosas obras literarias los niños de las escuelas de la capital que fueron oportunamente propuestos a premio por sus respectivos maestros.

Finalmente el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las JONS pronunció un elocuente discurso sobre el libro «el mejor amigo», poniendo de relieve cómo al igual que retiramos de nuestros labios una copa de veneno, debemos retirar de nosotros los malos libros.

### Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Teléfono 527 AVILA Ramón y Cajal, 9  
Consulta de 3 a 6  
Dirección: Dr. D. FLORENCIO TEJERINA  
Cirujano jefe de Servicio del Hospital Provincial de Avila. Otorrino del Instituto Provincial de Higiene.  
Regentado por Religiosas Carmelitas Descalzas Misioneras.  
Rayos X. Onda corta. Oxigenoterapia. Transfusión  
Alojamiento de enfermos y pensiones apropiadas a todas las posibilidades  
Una buena asistencia en un moderno Sanatorio  
Publicidad «AVILA»

## Nuevos jueces de primera instancia e instrucción de Barco de Avila y Cebreros

MADRID.—Ante la sala de gobierno de la Audiencia Territorial han prestado juramento los nuevos jueces de primera instancia e instrucción de Barco de Avila y Cebreros don José Joaquín Isasi Isasmendi y don Antonio Amaya Gómez.

PERDIDA abrigo niño. Se ruega devolución, Capitán Torres Vara de Rey, 1. 2.º

## El Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Avila y su provincia

dedica un funeral pasado mañana sábado, día 26, a las diez de su mañana, en la parroquia de San Pedro Apóstol, de esta ciudad, por el alma del que en vida fué su colegiado, don José Gómez Fernández (q. e. p. d.).

El Colegio y familia del finado, invitan a todos sus compañeros y amigos, agradeciéndoles su asistencia y piadosas oraciones.

VENDO Camión Gas-oil, 5 t., 6 ruedas a estrenar, y camioneta B-14 todo bien, Telf. 63. Medina del Campo.

(Viene de 1.ª página)  
sionándose una situación de gran peligro.

Un pescador de los que ayudaban a las operaciones de salvamento dió un oportuno empujón al buzo, José Oyarzábal, lanzándole a otra embarcación cercana, y salvándole así de una muerte segura.

La resaca colocó ya en posición normal al «Virgen Carmeli» que fué amarrado desde tierra, procediéndose a la tarea de extraer los tres cadáveres.

En la tarde de ayer tuvo lugar la conducción de los cadáveres de los cinco naufragos al cementerio de Oro, presidiendo el duelo las primeras autoridades de la provincia.

## Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis  
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

(Viene de 1.ª página)  
rior y conocimiento de los mercados.

También le fué entregado al Generalísimo, un ejemplar de la Memoria «XXV años de Colegiación Oficial», que S. E. recibió igualmente con gran interés dándose por concluido el acto, después de hacerle presente dicha Junta Central la inquebrantable adhesión de todos los Colegios de España.